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SECRETARIA DE EDUCACION




SUB-SECRETARÍA DE ASUNTOS TÉCNICO PEDAGÓGICOS
DIRECCIÓN GENERAL DE CURRÍCULO Y EVALUACIÓN


TÉRMINOS DE REFERENCIA
CONSULTOR CINCO
CONTRATACIÓN  DE UN ESPECIALISTA DEL ÁREA DE MATEMÁTICAS PARA ELABORAR PRUEBAS FORMATIVAS DE NOVENO GRADO DEL TERCER CICLO DE EDUCACIÓN BÁSICA
CI-069-DGCE-DGA-SE-2019
I. ANTECEDENTES
La evaluación es una condición necesaria para la mejora de la calidad educativa, debe diseñarse para beneficio del educando, enriqueciendo su proceso de formación y respondiendo a sus necesidades específicas. La evaluación tiene tres funciones importantes: la función diagnóstica, la función formativa y la función sumativa. 

La Secretaría de Educación ha avanzado significativamente en el desarrollo de una cultura de evaluación. A partir de febrero de 2018, da énfasis al fortalecimiento y mejora de la aplicación de la evaluación formativa, la cual tiene el propósito de orientar, corregir, nivelar, retroalimentar y mejorar de manera continua y permanente los aprendizajes de los educandos.
Las pruebas estandarizadas son instrumentos de evaluación que miden conocimiento, habilidades de logros en un área en particular, fortalezas o debilidades particulares de los educandos, contribuyen a detectar grupos de población con necesidades de mejoras educativas, identificar factores que impactan en el desempeño de los educandos y observar cambios o progresos en el nivel educativo.

Las pruebas formativas, son un tipo de prueba estandarizada utilizadas en Honduras, como una herramienta curricular que apoya consecutivamente el aprendizaje de los educandos, permite reflexionar sobre las prácticas de enseñanza y promueve la intervención pedagógica oportuna; cuyo fin es mejorar los resultados en el aprendizaje del educando.

	Como parte de los objetivos estratégicos de la Secretaría de Educación contenidos en el PEI (2018-2022), se tiene ofrecer una educación de calidad para todos, mediante la actualización del currículo y sus herramientas curriculares y material educativo entre otras grandes líneas de trabajo. Por tal razón se incluye la acción estratégica que dice así: “12.1 Actualización y diseño de herramientas curriculares para la concreción de los diseños curriculares en todas las áreas y campos del conocimiento de los niveles del componente formal”.




En este marco, la Dirección General de Currículo y Evaluación continua el proceso con la elaboración de la nueva edición de pruebas formativas del Tercer Ciclo de Educación Básica del Área de Matemáticas, adecuadas conforme a los contenidos programáticos del Diseño del Currículo Nacional de Educación Básica, aprobados mediante acuerdo No. 0985-SE-2018. 

II. OBJETIVO GENERAL
Elaborar la nueva edición de las programaciones educativas nacionales, pruebas formativas e instructivos del Área Curricular de Matemáticas de Octavo y Noveno Grado del Tercer Ciclo de Educación Básica, en conformidad a la nueva secuencia de contenidos curriculares que se desarrollarán en el aula de clases de los centros educativos a nivel nacional.

III. DESCRIPCIÓN DEL TRABAJO 

Incluye la responsabilidad de planificar el trabajo particular bajo la coordinación del personal responsable de la Dirección General de Currículo y Evaluación, garantizando que el proceso se desarrolle de forma satisfactoria y se obtengan los productos esperados.
IV. ACTIVIDADES GENERALES A REALIZAR

Entre las tareas a desarrollar se enumeran las siguientes:
1. Seguir las líneas de trabajo indicadas por el equipo de la Dirección General de Currículo y Evaluación, responsable del proceso.
2. Revisar los ajustes realizados en los contenidos Programáticos del diseño del Plan de Estudios Oficial del área de matemáticas en relación a las Programaciones Educativas Nacionales, para identificar los cambios surgidos en los contenidos y tiempos de desarrollo del grado.
3. Identificar en las actuales pruebas formativas del grado, los cambios surgidos, para elaborar la dosificación de contenidos de la nueva edición de pruebas formativas del grado.
4. Definir el mapa o plan de construcción de la nueva edición de pruebas formativas del grado. 

5. Elaborar reactivos para la construcción de la nueva edición de pruebas formativas del grado.

6. Revisar el trabajo de diagramación y diseño gráfico de las nuevas pruebas formativas del grado, asegurando que la propuesta de cambios se realice en conformidad a lo indicado en el mapa de construcción.
7. Trabajar en equipo con los demás especialistas del área para elaborar una Propuesta de Validación y Reajuste de la herramienta curricular (nueva edición de Pruebas Formativas) del Tercer Ciclo de Educación Básica, a realizarse en los centros educativos.

8. Entrega del producto de la consultoría al Director General de Currículo y Evaluación para su visto bueno.
9. Y en general, lo que le sea solicitado por la Dirección General de Currículo y Evaluación durante el tiempo de la contratación.
V. PRODUCTOS ESPERADOS POR CONSULTOR 

Tercera y cuarta pruebas formativas y 36 reactivos nuevos para Noveno Grado del Tercer Ciclo de Educación Básica.  (Fecha máxima de entrega 13 de diciembre 2019).

VI. PERFIL DEL CONSULTOR
1. Profesor(a) de educación media del área de matemáticas con grado de licenciatura.
2. Con o sin experiencia en su profesión.

3. Manejo de aplicaciones informáticas tales como: procesador de textos y hojas electrónicas (Word y Excel). 

4. Habilidades para trabajar en equipo y seguir direcciones. 
5. Facilidad para trabajar bajo presión. 
Valores y Competencias Básicas del Consultor:

· Eficiencia.

· Responsabilidad.

· Honestidad.

· Creatividad.

· Flexibilidad.

· Orientación al logro y calidad del producto final.
· Productividad.

VII. SEDE Y EQUIPO DE TRABAJO
El consultor no estará sujeto a un horario o espacio de trabajo, cuando sea necesario será convocado por la Dirección para las asignaciones y trabajo en equipo. Deberá contar con el equipo y software de computación necesarios para el logro de los productos de la consultoría.

VIII. PERIODO DE CONTRATACIÓN

El trabajo previsto se debe realizar en el período comprendido del 11 de noviembre al 30 de diciembre de 2019.  Los productos deben ser entregados con la aprobación por escrito de la Dirección General de Currículo y Evaluación.
IX. HONORARIOS

Cada consultor recibirá en concepto de salario un solo pago por la cantidad de TREINTA Y CINCO MIL LEMPIRAS EXACTOS (L. 35,000.00), del cual se hará la deducción del impuesto sobre honorarios profesionales según lo estipulado en la Ley del Impuesto Sobre la Renta. 
X. IMPUESTOS
Se hará deducible el 12.5% del monto total de la consultoría equivalente al pago de honorarios profesionales por concepto de pago de impuesto sobre la renta (ISR).

XI. GARANTÍA DE CUMPLIMIENTO

En los contratos de consultoría la garantía de cumplimiento se constituirá mediante retenciones equivalentes al diez por ciento (10%) de cada pago parcial por concepto de los honorarios. Según Artículo 106 de la Ley de Contratación del Estado.
XII. MULTAS

El contrato estará sujeto a lo establecido en el ARTÍCULO 76 de las Disposiciones Generales del Presupuesto de Ingresos y Egresos de la República, ejercicio fiscal 2019, publicadas en el Diario Oficial La Gaceta el 20 de Diciembre de 2018, el cual establece que: “En observancia a lo dispuesto en el Artículo 72, párrafos segundo y tercero, de la Ley de Contratación del Estado, la multa diaria aplicable se fija en cero punto treinta y seis por ciento (0.36%), en relación con el monto total del contrato por el incumplimiento del plazo y la misma debe especificarse tanto en el pliego de condiciones como en el contrato de Construcción y Supervisión de Obras Públicas.

XIII. CONDICIONES DE PARTICIPACIÓN

Los interesados en participar deberán entregar en la Dirección General de Adquisiciones, ubicada en el Edificio Principal de la Secretaría de Educación Primera avenida entre segunda y tercera calle, Comayagüela M.D.C., Honduras, C.A., a más tardar a las 5:00 p.m. del día 06 de noviembre del año en curso, un sobre cerrado debidamente rotulado con su nombre completo, número de identidad, número y nombre del proceso para el cual desea aplicar, adjuntando lo siguiente:

· Curriculum Vitae Profesional

· Fotocopia de Título y Diplomas referidos en el Currículo (no se tomarán en cuenta los currículos que no adjunten esta documentación, ya que la misma servirá de base para la ponderación)

· Copia de la Tarjeta de Identidad

· Hoja de antecedentes penales.

· Copia de PIN SIAFI (si no lo tiene puede tramitarlo posteriormente)

· Los interesados deberán estar suscritos al nuevo régimen de facturación (si aún no están inscritos podrán realizar el trámite posteriormente).
Tegucigalpa M.D.C., 28 de octubre de 2019.
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