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TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONSULTORIA

PERSONAL PARA DESEMPAQUE Y DIGITACIÓN DE PRUEBAS FIN DE GRADO 2015.

I. ANTECEDENTES

La Secretaría de Educación de Honduras como responsable de administrar la Educación Nacional de Honduras, en coordinación con La Dirección General de Currículo y Evaluación (DGCE), la cual tiene como objetivo: administrar y coordinar la aplicación del Sistema Nacional de Evaluación de la Calidad de la Educación y ofrecer a las autoridades educativas locales y al sector privado, las herramientas, instrumentos, investigaciones y demás; información idónea para hacer la evaluación de los componentes que integran dicho sistema.

La DGCE después de colaborar con el Proyecto Mejorando el Impacto al Desempeño Estudiantil de Honduras (MIDEH) en la construcción y elaboración de las Pruebas fin de Grado 2015, las cuales han sido diseñadas bajo las especificaciones internacionales de pruebas estandarizadas y sustentadas por el pilotaje de Pruebas 2015.

Para la mejora de la Calidad Educativa Nacional, la Secretaría de Educación planteó a los Socios Cooperantes del Fondo Común una propuesta técnica y financiera para desarrollar una evaluación del rendimiento académico en las áreas de español y matemáticas con pruebas fin de grado para alumnos de 1ro a 9no grado a nivel nacional (Evaluación Muestral). Esto con el propósito de implementar un sistema de evaluación de la calidad educativa a nivel Nacional, generar resultados de rendimiento académico en las áreas de español y matemáticas a partir de una muestra representativa nacional, que permita tener información sobre el nivel de cumplimiento de metas establecidas en el Plan EFA y Plan de Nación.

Seguido del proceso de distribución, aplicación y retorno de las pruebas aplicadas de los diferentes departamentos, municipios y centros educativos seleccionados aleatoriamente para ser parte de la muestra para la obtención de datos, por esta razón se ve en la necesidad de contratar un equipo de personas para que se desempeñen como DESEMPACADORES y DIGITADORES de pruebas, revisándolas y ordenándolas y así obtener los datos que serán analizados y que llevarán a la divulgación de los mismos a nivel nacional.

II. OBJETIVOS

General

· Contratación del personal para el proceso de desempaque de Pruebas fin de Grado 2015, que asegure el desempaque, orden, confidencialidad y fidelidad a los datos de las pruebas.
· Contratación del personal para el proceso de digitalización de la Evaluación de Rendimiento Académico 2015 a nivel muestral, que asegure la transcripción, revisión, confidencialidad y fidelidad de los datos de las pruebas
Específicos
· Procesar, revisar y organizar las pruebas fin de grado 2015 diferenciando las pruebas aplicadas de las no aplicadas.

· Digitalizar o transcribir los datos de los cuadernillos de las pruebas al programa asignado para ese fin.

· Asegurar que el proceso de desempaque y digitación de pruebas de fin de grado 2015 se realice por grado, centro educativo, municipio y departamento; para facilitar el proceso de digitalización de las pruebas.

· Velar por la confidencialidad y fidelidad de todos los datos de las pruebas fin de grado.

III. METODOLOGÍA

Entre las tareas a desarrollar se enumeran las siguientes:

1. Verificar que la cantidad de pruebas que se le entrega por parte del encargado de bodega o supervisor asignado por el Coordinador de Logística coincida con el dato en el paquete (caja) que se le ha entregado.

2. Separar las hojas de respuestas de las pruebas de tercero, sexto y noveno grados.

3. Diferenciar las pruebas aplicadas de las no aplicadas.

4. Organizar las pruebas fin de grado por departamento, municipio, centro y grado para su digitalización.

5. Transcribir los datos de las pruebas al programa asignado para este fin 
6. Ordenar las pruebas digitalizadas de la misma forma en que le fueron entregadas.

7. Registrar los datos del paquete digitalizado en el control diario de digitalización (Nombre y código del centro educativo, grado, Jornada, sección y cantidad de cuadernillos).

8. Entregar las pruebas digitalizadas al Coordinador de Logística o la persona que se  designe para la recepción.

9. Digitalizar como mínimo 150 cuadernillos diarios, sin perjuicio del total que pueda producir durante el día.

10. Cualquier otra tarea inherente a la digitalización que se le sea asignada por el Coordinador de Logística.

IV. PRODUCTO ESPERADO:

El producto final debe ser un informe que incluya al menos la siguiente información:

· Objetivo de la consultoría

· Resultados obtenidos: un cuadro resumen que contenga el nombre del departamento, el municipio, cantidad de centros, cuadernillos aplicados y no aplicados.
· Recomendaciones del proceso realizado.

· Anexos: copia de la base que contenga el departamento, municipio, nombre y código del centro educativo y la cantidad de cuadernillos aplicados y no aplicados (que se hayan desempacado) desglosada por grado, sección.
· El informe deberá ser presentado en los periodos siguientes:
      Del 23 de diciembre de 2015 para los Desempacadores 
      Del 29 de diciembre de 2015 para los Digitadores 
V. PERÍODO DE EJECUCIÓN.

Todas las tareas y productos tienen que ser cumplidos durante los siguientes períodos:

Del 23 de noviembre al 18 de diciembre 2015 para los Desempacadores 
Del 30 de noviembre al 28 de diciembre 2015 para los Digitadores.  

VI. PERFIL DEL CONSULTOR

· Educación media profesional de la educación, administración de empresas, peritos mercantiles, bachilleres o carreras a fines. (tener secundaria completa, obligatorio).

· De preferencia experiencia en procesos de empaque y/o desempaque de evaluaciones educativas. (No obligatorio)

· Habilidades para trabajar en equipos o grupos de trabajo.

· Disponibilidad para trabajar en jornada Diurna o Nocturna. 
· Conocimientos básicos de programas de computación.

VII. SUPERVISION

El desempacador  estará bajo la supervisión directa del Coordinador  logístico.

VIII. FORMA DE PAGO 
· Se realizará un solo pago al final del trabajo de acuerdo a la lista de asistencia e informe, estos documentos deberán ser aprobados por la Asistente en Psicometría con el visto bueno del Especialista en Psicometría y del Gerente de Asuntos Técnicos del Proyecto MIDEH. 

· Se le pagará a cada Desempacador y Digitador un monto de Lps. 11,000.00 (Once mil Lempiras exactos) pagadero al concluir su trabajo.

· El pago se realizará contra presentación del informe final (producto) el cual será revisado y aprobado por el Coordinador de Logística de aplicación de Pruebas de primero a noveno grado de español y matemáticas 2015, con el visto bueno del director(a) de la DGCE para poder remitirlo a la Gerencia Administrativa de la Secretaría de Educación  para proceso de pago.

· Se retiene del pago al consultor un 12.5% del impuesto sobre honorarios profesionales según lo estipulado en la Ley del Impuesto Sobre la Renta.

Teléfonos: (504) 2220-5583, 2222-1225, Fax: (504) 2222-1374, Consultas y Denuncias Gratuitas al 104

“Juntos estamos logrando la transformación del sistema educativo nacional”

