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SECRETARIA DE EDUCACION





REPUBLICA DE HONDURAS

SECRETARÍA DE EDUCACIÓN
TÉRMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN DE CONSULTORA DISEÑO E IMPLEMENTACIÓN DE ESTRATEGIA DE COMUNICACIÓN INSTITUCIONAL DE SEDUC
CI-032-DM-DGA-SE-2019
I.- ANTECEDENTES: 

La Constitución de la Republica en el artículo 151 establece que la educación es función esencial del Estado para la conservación, el fomento y la difusión de la cultura, la cual deberá proyectar sus beneficios a la sociedad sin discriminación de ninguna Naturaleza; para la cual faculta al poder ejecutivo adoptar las medidas necesarias, mediante leyes y reglamentos que aseguren la efectividad de este derecho. Todas las actividades del Estado y de las entidades públicas y privadas están sujetas a esta disposición.

La Secretaría de Educación, como ente rector de la Política Educativa Nacional, autoriza, organiza, dirige y supervisa la educación en los niveles de educación pre básica, básica y media del sistema educativo formal, garantizando el acceso a los servicios educativos de calidad, equidad y transparencia y participación a las niñas, niños, jóvenes, adultos para el bienestar humano integral, que contribuyan al desarrollo de económico, científico, tecnológico social y cultural del país.

Con la emisión la Ley Fundamental del Educación según decreto 262-2011, se garantiza el derecho humano a la educación y se establece los principios, garantías, fines y lineamientos generales de la educación nacional. Reconoce al educando como titular del derecho y actor principal; establece que el fin primordial de la educación es desarrollo máximo de sus potencialidades y su personalidad; define la estructura del Sistema Nacional de Educación, las atribuciones y obligaciones del Estado, los derechos y las responsabilidades de las personas de la sociedad en la función educadora.

En mismo orden normativo se crea el PCM 027-2018, en donde  se considera necesario realizar un proceso de reorganización integral de la Secretaría de Estado en el despacho de Educación y realizar el acompañamiento necesario en una transformación institucional Nacional, a fin de asegurar y garantizar mediante el Plan Estratégico Sectorial de Educación 2018, 2030, una adecuada prestación de los servicios de educación, volviendo eficiente todos los niveles del sistema educativo desde el nivel pre básico hasta el nivel medio.  

En consonancia con el marco legal y los objetivos de la Secretaría de Educación, se hace necesario la contratación de Servicios de Consultoría para el diseño e implementación de una estrategia de comunicación institucional de SEDUC.

II.- INTRODUCCIÓN

La Secretaría de Educación está impulsando la transformación de la educación para beneficiar al pueblo hondureño mediante la implementación de una estrategia integral que favorezca el fortalecimiento institucional que permita ofrecer servicios de educación de calidad, mediante el uso eficiente de los recursos humanos, logístico y financieros del Estado.

En ese contexto la Secretaría de Educación a través de la Ley Fundamental de Educación, el Estatuto del Docente, sus reglamentos y demás leyes vigentes, así como el PCM 027/2018, garantiza el derecho a la educación y vela porque esté al alcance de todos los educandos sin discriminación, con la mayor cobertura y calidad posible de manera que llegue a los más alejados del país. 

El fortalecimiento de la educación pública está relacionado con la participación de los padres de familia y otros actores de la comunidad a través de instancias de participación comunitarias integral e interactiva para impulsar el mejoramiento de la calidad de la educación, y asegurar una mayor eficacia y eficiencia en los servicios educativos y a una educación de calidad, y una organización de la demanda, en función de la oferta educativa que tiene la Secretaría de Educación.

Las estructuras e instancias de participación que tiene la SEDUC, para la gobernabilidad en el sistema educativo son el Consejo Escolar de Desarrollo (CED), el Consejo Distrital de Desarrollo Educativo (CODDE), el Consejo Municipal de Desarrollo Educativo (COMDE), La Comisión Nacional para una mejor Calidad en la Educación Pública.

De ahí que la Secretaria de Educación en el marco del decreto de emergencia PCM 27-2018, articulo 6, ha considerado importante la contratación de servicios de consultoría para el diseño e implementación de una estrategia de comunicación institucional de SEDUC.
III. OBJETIVOS DE LA CONSULTORIA

Diseñar e implementar una estrategia de comunicación para mantener informada a la población sobre la gestión, logros y avances de la SEDUC a través de los programas y proyectos que desarrolla la secretaría y que tienen un enfoque educativo.

IV. ACTIVIDADES

· Identificar y mapear los diferentes sectores a opinión pública relacionados con el sector educativo. 
· Identificar instrumentos de investigación pertinentes (ej. grupos focales y                                            encuestas) para realizar un análisis situacional sobre el quehacer de la SEDUC.
· Diseñar materiales comunicaciones en diferentes formatos según población objetivo y meta de la SEDUC.
· Diseñar de una estrategia de comunicación que incluya campañas de comunicación y difusión sobre temas de interés para públicos específicos (según edad, grado escolar, etc.).
· Preparar un plan de implementación de la estrategia de comunicación y el coste de esta. 
· Diseñar materiales de difusión del Programa.
V. PRODUCTOS ESPERADOS

El consultor deberá presentar los resultados de las actividades descritas en el numeral anterior a través de los siguientes productos:

a) Desarrollo de una estrategia de comunicación  
b) Plan de trabajo de la implementación de la estrategia de comunicación 
c) Diseño gráfico y visual

· Logos, 
· Hojas Volantes, 
· Banners, 

· Cintillos, 

· Rotulaciones
· Vallas y  

· Presentaciones

d) Diseño de Marchandaising

· Camisetas

· Gorras

· Stickers

· Llaveros 

· Tasas

· Otros

e) Implementación Estrategia Digital 

· Producción de contenidos para Facebook

· Creación de 16 artes gráficos digitales optimizadas para Web y Móvil

f) Rediseño, decoración y mantenimiento de las páginas de Facebook

· Una opción de cover

g) Administración de Interacciones con los seguidores de las paginas en Facebook

h) Producción de reportes de rendimiento de indicadores claves (KPI), de la página.

i) Entrega de un informe mensual sobre las actividades realizadas durante el mes, con las evidencias que respalden los resultados obtenidos. 

j) Entrega Un informe final que haya incorporado los insumos de los actores clave involucrados y que contenga: 

a) Diseño de la evaluación de la estrategia y recomendaciones de la frecuencia con que debe realizarse.

b) El consultor deberá presentar a la SEDUC dos copias impresas y una electrónica en (CD) del informe final de la consultoría.
Cada uno de los  productos  deberán ser presentados en forma física y digital editable (1CD)  ante el Despacho Ministerial o persona que asigne para tal fin, para su aprobación  y aceptación, quien lo remitirá  a la Dirección General de Adquisiciones para el trámite de pago correspondiente. 

VI. PERFIL DE LA EMPRESA O FIRMA CONSULTORA
Deberá contar con especialistas en el área de comunicación, capacidad técnica y operativa instalada, con experiencia en el área de comunicación interactiva y participativa para públicos heterogéneos en la implementación de estrategias y compañas de comunicación, manejo de más medias a fines al tema, contar con experiencia mínima diez (6) años en el mercado nacional e internacional en programas similares. Además. También debe contar con las habilidades para elaborar desarrollar guiones para producción de programas televisivos y radiales.

VII. DURACIÓN DE LA CONSULTORÍA

El Período de Contratación del (la) consultor(a) para alcanzar los productos establecidos en estos términos de referencia será a partir del 22 de mayo hasta el 31 de diciembre de 2019.

Los trabajos se desarrollarán en las oficinas de la SEDUC o en otro lugar que será indicado si así fuera el caso.

VIII. SUPERVISION DURANTE LA EJECUCIÓN
La SEDUC a través del Despacho Ministerial realizará un monitoreo a los procesos para asegurar el logro de los objetivos de la consultoría; asimismo, revisará los productos esperados en base al plan de trabajo de la consultoría y dará su visto bueno para que se proceda a al pago mensual de los servicios de la firma consultora.
IX. HONORARIOS PROFESIONALES

La consultoría tendrá un costo total de NOVECIENTOS NOVENTA Y CINCO MIL LEMPIRAS EXACTOS (Lps. 995,000.00) la forma de pago será contra entrega de productos, de la siguiente manera:

a. Primer pago contra la entrega del Plan de trabajo de la implementación de la Estrategia de Comunicación: (fecha máxima de entrega al 07/06/2019) CIENTO VEINTE CUATRO MIL TRESCIENTOS SETENTA Y CINCO LEMPIRAS EXACTOS (LPS. 124,375.00)

b. 6 pagos contra entrega de Informe Mensual: (fecha máxima de entrega el  24 de cada mes de Junio a Noviembre) CIENTO VEINTE CUATRO MIL TRESCIENTOS SETENTA Y CINCO LEMPIRAS EXACTOS (LPS. 124,375.00)

c. 1 pago final contra entrega de Informe Final: (fecha máxima de entrega al 13/12/2019) CIENTO VEINTE CUATRO MIL TRESCIENTOS SETENTA Y CINCO LEMPIRAS EXACTOS (LPS. 124,375.00)

X. OTROS CAPACIDADES Y SERVICIOS QUE SE REQUIEREN DE LA EMPRESA AGENCIA DE PUBLICIDAD Y/O FIRMA CONSULTORA.
· Investigación de mercados.

· Relaciones públicas.

· ATL (comunicación masiva, branding, medios tradicionales)

· Estrategia Digital.

· Estrategia WEB (Planear, implementar, posicionar, administrar, optimizar un sitio web, Apps).
Nota: La firma consultora deberá presentar un DEMO y certificación de experiencia del servicio solicitado y propuesta técnica y económica. 
XI. GARANTÍA DE CUMPLIMIENTO

En los contratos de consultoría la garantía de cumplimiento se constituirá mediante retenciones equivalentes al diez por ciento (10%) de cada pago parcial por concepto  de los honorarios. Según Artículo 106 de la Ley de Contratación del Estado

XII. MULTAS

El contrato estará sujeto a lo establecido en el ARTÍCULO 76 de las Disposiciones Generales del Presupuesto de Ingresos y Egresos de la República, ejercicio fiscal 2019, publicadas en el Diario Oficial La Gaceta el 20 de Diciembre de 2018, el cual establece que: “En observancia a lo dispuesto en el Artículo 72, párrafos segundo y tercero, de la Ley de Contratación del Estado, la multa diaria aplicable se fija en cero punto treinta y seis por ciento (0.36%), en relación con el monto total del contrato por el incumplimiento del plazo y la misma debe especificarse tanto en el pliego de condiciones como en el contrato de Construcción y Supervisión de Obras Públicas.

XIII. CONDICIONES DE PARTICIPACIÓN

Los interesados en participar deberán entregar en la Dirección General de Adquisiciones, ubicada en el Edificio Principal de la Secretaría de Educación Primera avenida entre segunda y tercera calle, Comayagüela M.D.C., Honduras, C.A., a más tardar a las 12:00 p.m. del día Lunes 20 de Mayo del año en curso su oferta de la siguiente manera:

· En un sobre sellado y debidamente identificado como PROPUESTA TÉCNICA se debe adjuntar al menos los siguientes documentos:

a) Índice

b) Carta de presentación de la propuesta técnica debidamente firmada por el representante legal de la empresa, agencia de publicidad o firma consultora.

c) Perfil de la empresa, agencia de publicidad o firma consultora, de acuerdo a los lineamientos del numeral 5 de estos Términos de Referencia 

d) Organización del equipo de trabajo propuesto, respaldado por las hojas de vida del personal propuesto, incluyendo fotocopias de diplomas y/o títulos que certifican la experiencia.

e) Documentos u otros medios que acrediten la habilidad para elaborar y desarrollar guiones para producción de programas televisivos y sistematización de información.

f) Un cuadro que detalle la experiencia demostrada en campañas de comunicación participativa, acompañado de documentos u otros medios que acrediten la experiencia.

g) Fotocopia autenticada de la Escritura de Constitución de la firma y de sus modificaciones si las hubieren debidamente inscrita en el Registro Mercantil y Cámara de Comercio. 

h) Fotocopia autenticada de la tarjeta de identidad del representante legal de la firma

i) Fotocopia autenticada del Registro Tributario Nacional (RTN) numérico.

j) Los interesados deberán estar suscritos al nuevo régimen de facturación (si aún no están inscritos podrán realizar el trámite posteriormente).

k) Copia autenticada del Permiso de Operación

l) Solvencia de la SAR vigente

m) Constancia de la Procuraduría General de Republica (PGR) vigente

n) Copia de PIN SIAFI (si no lo tiene puede tramitarlo posteriormente)

