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República de Honduras

Secretaría de Educación

Subsecretaría de Asuntos Técnicos y Pedagógicos

TERMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACIÓN DE CONSULTORIA
1. Nombre de la actividad:

Consultoría: para las Comunicaciones de la Secretaría de Educación.
2. Antecedentes:

La República de Honduras, a través de su Congreso Nacional aprobó la Ley Fundamental de Educación en el año 2012, con el objetivo de garantizar el acceso equitativo de todas las personas, sin discriminación, a una educación integral de calidad. Siendo que el Sistema Nacional de Educación responde en su funcionamiento a la visión de país y planificación del Estado, y a las necesidades, potencialidades y demandas de la población, se elaboró un Plan Estratégico del Sector Educación para el periodo 2018 a 2030, el cual incluye seis retos principales:
1.    Fortalecimiento del Sistema Nacional de Educación.
2.    Inclusión a la sociedad del conocimiento.
3.    Calidad de los aprendizajes.
4.    Acceso a la educación.
5.    Formación inicial y permanente de docentes.
6.    Educación técnica vocacional – profesional.
La superación de cada uno de estos retos requiere de la participación activa y a favor por parte de los actores claves, por lo cual la Secretaría de Educación ha contemplado el diseño de una Estrategia de Comunicación Institucional y Sensibilización de Actores Clave que fortalezca la institución, facilite la reforma educativa y colabore a la consecución de los objetivos que le competen en el marco de la Ley Fundamental de Educación.
3. Introducción:

La presente propuesta técnica expone los servicios que se necesitan para una consultoría de comunicaciones de la Secretaría de Educación de Honduras. Esta propuesta se diseñará bajo el supuesto que se contará con el apoyo de la unidad o dirección de Comunicaciones de la Secretaría y una agencia de monitoreo de medios de comunicación.
4. Propuesta Técnica.

Las instituciones públicas enfrentan retos en su gestión de acuerdo a la complejidad de sus entornos, los cuales cuentan con múltiples escenarios y actores que presentan diferentes perfiles definidos por sus intereses, nivel socio económico, aspectos culturales e ideologías. Es así que se hace indispensable una estrategia de comunicación integral que, de una manera participativa, incluyente, directa y sistematizada genere flujos de información eficientes entre los diferentes sectores involucrados, una estrategia de comunicación que identifique los actores y los involucre como colaboradores / voceros de los procesos de la Secretaría de Educación.

5. Objetivo general
Fortalecer el posicionamiento de la Secretaría de Educación y sus autoridades ante sus públicos meta y los medios de comunicación para apoyar la consecución de los objetivos institucionales
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6. Actividades a realizar:
Se propone una metodología con 4 etapas:

a. Diagnóstico.
Análisis documental, mapeo de actores, análisis FODA, análisis de monitoreo de medios de comunicación masiva tradicionales y digitales, análisis del Plan Operativo 2018.

b. Diseño de la Estrategia.

Identificación y caracterización de las audiencias meta (a partir del mapeo de actores clave), evaluación y mejora de la imagen corporativa, diseño de mensajes principal y secundarios a partir del análisis FODA, de las actividades del Plan Operativo y los resultados del monitoreo de medios, diseño de un media mix tradicional/digital para difundir los mensajes, identificación de voceros, diseño de políticas para la vocería, diseño de un plan anticrisis mediática, diseño de mecanismos de retroalimentación y diseño de un mecanismo de monitoreo y evaluación con indicadores cualitativos y cuantitativos.

c. Implementación.

a. Mensaje: Elaboración de mensajes, líneas discursivas, talking points, comunicados especiales, posts en redes sociales, página web y otros similares. Asesoría en el diseño de un manual de marca institucional, respetando el manual de marca del Gobierno de la República para que la Secretaría tenga una imagen adecuada y uniforme que contribuya a su buen posicionamiento.

d. Voceros: Imagen personal a los voceros, diseñar y supervisar que se cumplan las políticas de vocería evitando confusiones sobre quién debe emitir cada tipo de mensaje, en respeto al orden jerárquico. Asesorar en la prevención de crisis mediática y apoyar en caso de presentarse una crisis.

e. Medios: Revisión constante del monitoreo de medios de comunicación tradicionales, digitales y BTL para retroalimentar a las autoridades, para actualizar las líneas discursivas, evaluar desempeño de voceros, identificar tendencias positivas o negativas de medios y/o periodistas hacia la institución y sus autoridades y para verificar la correcta difusión de los mensajes diseñados en la Estrategia. Proponer metodologías para un mejor aprovechamiento de las TIC´s, (redes sociales en internet), como herramienta para diseminar la campaña. Igualmente se sugerirán eventos y se apoyará la coordinación de los mismos, se supervisarán las principales piezas de comunicación para verificar que se respeta el manual de marca institucional. Si el cliente lo desea, se pueden manejar las relaciones con medios de comunicación específicos.

f.  Monitoreo y evaluación:

Elaboración de informes trimestrales sobre las comunicaciones de la Secretaría de Educación, con KPI´s cualitativos y cuantitativos predefinidos, con análisis comparativos a periodos anteriores para asegurar que se mantenga una tendencia hacia la mejora continúa.

7. Supervisión y aprobación:
 La Dependencia Responsable para la Supervisión y Aprobación de los productos de esta Consultoría será el Despacho de la Presidencia.
8. Productos por entregar
Producto 1. Informe de Diagnóstico de las Comunicaciones de la Secretaría de Educación, que incluya mapeo de actores claves, análisis FODA, análisis de monitoreo de medios de comunicación. 2 semanas después de la firma del contrato.

Producto 2. Documento estrategia de comunicación de la Secretaría de Educación, que incluya objetivos general y específicos, mensaje general y específicos, audiencias meta, voceros identificados, políticas para la vocería, lineamientos para el diseño del manual de marca institucional, plan de medios, presupuesto, plan anti-crisis y mecanismo de monitoreo y evaluación. 1 mes después de la firma del contrato.

Productos 3 – 11. informes mensuales con los mensajes difundidos en el mes, presentados en discursos, talking points, comunicados especiales, textos para posts en redes sociales; informe de desempeño de voceros e informe de atención a crisis en caso de presentarse; reporte de las noticias enviadas a las autoridades de la Secretaría sobre el sector educación con base en lo que el proveedor de monitoreo de medios envía, análisis trimestrales del monitoreo de medios, conclusiones del mes, sugerencias para el próximo mes (mensajes, eventos y otras piezas de comunicación) que deberán ser producidas con la Dirección de Comunicaciones de la Secretaría. Informes trimestrales sobre las comunicaciones de la Secretaría de Educación, con KPI´s cualitativos y cuantitativos predefinidos, con análisis comparativos a periodos anteriores para asegurar que se mantenga una tendencia hacia la mejora continua.
9. Perfil y Formación Académica requerida

· Profesional con grado de licenciatura de las áreas de Comunicación,  Relaciones Públicas, Periodismo, Mercadotecnia o afines.
· De preferencia con Maestría en las áreas mencionadas.
· Experiencia general mínima de (10) años en el ejercicio de su profesión.
· Experiencia de al menos cinco (5) años en diseño y desarrollo de campañas y publicidad Institucional.
· Experiencia de al menos cinco (5) años en  la edición y redacción de artículos y mensajes institucionales para medios de comunicación masiva.
· Experiencia específica de participación en al menos tres (3) procesos de planificación y desarrollo de estrategias de comunicación.
· Experiencia específica en la organización, coordinación y desarrollo de al menos 2 eventos Institucionales (público o privado) en temas de comunicación. 
10. Sede: 

El consultor, al estar ligado a un contrato por productos, no es un empleado permanente en el Despacho. Y por lo tanto no estará sujeto a un horario o local de trabajo.  
11. Duración:

La contratación del consultor tendrá una duración de marzo a diciembre 2018.
12. Forma de pago: 

Por cada informe se pagará un costo unitario mensual de 50,000 lempiras. 

El pago se realizará en moneda nacional contra entrega de productos según se detalla a continuación:

1. Primer pago 10%, será contra la entrega y aprobación de la Secretaría de Educación, por el Despacho Presidencial de los Producto No.1, los cuales deberán ser presentado 15 días después de suscrito el contrato. El informe de Diagnóstico de las Comunicaciones de la Secretaría de Educación, que incluye mapeo de actores claves, análisis FODA, análisis de monitoreo de medios de comunicación. 2 semanas después de la firma del contrato.

2. Segundo pago 10%, Estrategia de Comunicación de la Secretaría de Educación y aprobación del Producto No. 2, el cual deberá ser presentado a más tardar el día 15 de abril que incluya objetivos específico, mensajes generales y especeficos, audiencia, metas, voceros indentificados, póliticas para la vocería, lineamientos para el diseño del manual de marca institucional, plan de medios, presupuesta plan anticrisik y mecaniso de monitoreo  y evaluación: 1 mes después de la firma del contrato.
3. Tercer a decimo pago 10% cada uno, (8 pagos del 10%), Estrategia de Comunicación de la Secretaría de Educación y aprobación del Producto No. 3-11, el cual deberá ser presentado a más tardar el día 15 de cada mes antes mencionado, que incluya: informes mensuales con los mensajes difundidos en el mes, presentados en discursos, talking points, comunicados especiales, textos para posts en redes sociales; informe de desempeño de voceros e informe de atención a crisis en caso de presentarse; reporte de las noticias enviadas a las autoridades de la Secretaría sobre el sector educación con base en lo que el proveedor de monitoreo de medios envía, análisis trimestrales del monitoreo de medios, conclusiones del mes, sugerencias para el próximo mes (mensajes, eventos y otras piezas de comunicación) que deberán ser producidas con la Dirección de Comunicaciones de la Secretaría. Informes trimestrales sobre las comunicaciones de la Secretaría de Educación, con KPI´s cualitativos y cuantitativos predefinidos, con análisis comparativos a periodos anteriores para asegurar que se mantenga una tendencia hacia la mejora continua.
13. Impuestos 
De cada pago parcial en concepto de honorarios se realizará la deducción del 12.5% por concepto de pago de impuesto sobre la renta ISR, en caso de que el consultor este inscrito al régimen de pagos a cuenta en el Servicio de Administración de Renta (SAR) deberá presentar la constancia vigente al momento de la suscripción del contrato y para cada pago parcial.

14. Garantía de Calidad

En aplicación a lo establecido en el Articulo 106 de la Ley de Contratación del Estado y 243 del Reglamento de la Ley de Contratación del Estado, de cada pago parcial en concepto de honorarios se  realizará la retención del 10% del monto a pagar en concepto de garantía de calidad, realizándose la devolución junto al pago final al producirse la terminación normal del contrato

15. Multas 

El contrato estará sujeto a lo establecido en el ARTÍCULO 67 de las Disposiciones Generales del Presupuesto de Ingresos y Egresos de la República, ejercicio fiscal 2018, publicadas en el Diario Oficial La Gaceta el viernes 19 de enero de 2018, el cual establece que: “En observancia a lo dispuesto en el Artículo 72, párrafos segundo y tercero, de la Ley de Contratación del Estado, la multa diaria aplicable se fija en cero punto treinta y seis por ciento (0.36%), en relación con el monto total del contrato por el incumplimiento del plazo y la misma debe especificarse tanto en el pliego de condiciones como en el contrato de Construcción y Supervisión de Obras Públicas.

Esta misma disposición se debe aplicar a todos los contratos de bienes y servicios que celebren las Instituciones del Sector Público”.

16.  Condiciones de participación

Los interesados en participar deberán entregar en la Dirección General de Adquisiciones, ubicada en el Edificio Principal de la Secretaría de Educación Primera avenida entre segunda y tercera calle, Comayagüela M.D.C., Honduras, C.A., a más tardar a las 4:30 p.m. del día 02 de marzo del año en curso, un sobre cerrado debidamente rotulado con su nombre completo, número de identidad, número y nombre del proceso para el cual desea aplicar, adjuntando lo siguiente:

· Currículo Vitae Profesional

· Copias de Títulos Diplomas referidos en el Currículo (no se tomaran en cuenta los currículos que no adjunten esta documentación, ya que la misma servirá de base para la ponderación)

· Copia de la Tarjeta de Identidad

· Copia de PIN SIAFI (si no lo tiene puede tramitarlo posteriormente)

· Los interesados deberán estar suscritos al nuevo régimen de facturación (si aún no están inscritos podrán realizar el trámite posteriormente).

Teléfonos: (504) 2220-5583, 2222-1225, Fax: (504) 2222-1374, Consultas y Denuncias Gratuitas al 104

“Juntos estamos logrando la transformación del sistema educativo nacional”
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