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Renuevan alianza
Secretaría de Educación y Fundación FICOHSA apuestan por la educación inicial

· Próximamente la Secretaría de Educación a través del Proyecto Mejoramiento de la Calidad de la Educación Prebásica estará entregando juguetes lúdicos y material didáctico a todos los centros de Educación Inicial en el país.

· La Fundación FICOHSA tiene más de 26 años de estar trabajando y contribuyendo con la educación en el país.

Tegucigalpa, Honduras, 09 de abril de 2025.- El Secretario de Educación, profesor Daniel Esponda, este miércoles suscribió un convenio de cooperación con representantes de la Fundación FICOHSA, con el objetivo de fortalecer la enseñanza en la educación inicial.

La iniciativa beneficia a miles de niños que estudian en centros de Educación Prebásica y que son apadrinados por la Fundación FICOHSA.

El Secretario de Educación, Daniel Esponda, afirmó que “esta es la renovación de un compromiso que no es que la Fundación FICOHSA lo tenga con el Gobierno o con la Secretaría; en realidad, es un compromiso con nuestros niños y niñas, que son los más importantes del sistema educativo nacional”.

De igual manera, manifestó que este acompañamiento que brindan las fundaciones, permite avanzar en la construcción de un sistema educativo que procure la calidad.




Asimismo, el titular de la Secretaría de Educación manifestó que próximamente, a través del Proyecto de Mejoramiento de la Calidad de la Educación Prebásica, se estarán entregando juguetes lúdicos y material didáctico a los centros de educación inicial en todo el país.

Cabe mencionar que la Secretaría de Educación trabaja actualmente en la ejecución de procesos de profesionalización para los docentes de educación inicial.

Seguidamente, el funcionario expresó: “estamos construyendo un número importante de centros educativos de educación inicial en las zonas más pobres del país”.

A criterio del profesor Esponda, lo más importante en el proceso de refundación del sistema educativo, es que se ha puesto un especial énfasis en la educación inicial, uno de los niveles más relevantes para el desarrollo de la niñez hondureña.

La Fundación FICOHSA cuenta con más de dos décadas de operar en el país, contribuyendo significativamente al fortalecimiento del sistema educativo.

Al respecto, el presidente de la Fundación FICOHSA, Juan Carlos Átala, aseguró que “este acuerdo firmado no es solo un acuerdo en papel, es una promesa de seguir sumando esfuerzos, de trabajar de la mano con la Secretaría de Educación, para construir más oportunidades y lograr llegar a más personas”.

Posteriormente, recordó que han venido caminando juntos con la Secretaría de Educación desde hace 26 años, impulsando iniciativas que fortalecen la calidad educativa en Honduras.

Afirmó que continuarán trabajando en esa misma dirección, apoyando la labor formativa de miles de hondureños.
            
Dirección de Comunicaciones, Estrategia e Innovación Digital.
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Educacién

Gobierno de la Republica

Teléfonos: (504) 2220-5583, 2222-1225, Fax: (504) 2222-1374, Consultas y Denuncias Gratuitas al 104.

jEducacién para la Vida!





