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Islas de la Bahía, décimo departamento declarado libre de analfabetismo en Honduras

•Un logro colectivo impulsado por la Secretaría de Educación.
•Adultos mayores, protagonistas del cambio.
•Programa de alfabetización se fortalece con apoyo nacional e internacional.

Roatán, Honduras, 11 de abril de 2025.- Islas de la Bahía fue declarado este viernes como el décimo departamento libre de analfabetismo en Honduras, tras un proceso de alfabetización que involucró a voluntarios, alcaldías y autoridades educativas, informó el secretario de Educación, Profesor Daniel Esponda.

Con esta declaratoria, 258 municipios a nivel nacional han sido oficializados como territorios libres de analfabetismo.

“Este es un día histórico para el departamento de Islas de la Bahía, ha sido un esfuerzo bastante importante impulsado por el programa de alfabetización José Manuel Flores Arguijo”, destacó el Profesor Esponda.

El funcionario afirmó que Islas de la Bahía pasa a ser el décimo departamento del país en declararse libre de analfabetismo.

Explicó que en este territorio insular la tarea fue más compleja, aunque la densidad poblacional no es tan alta, debido a que se hablan lenguas originarias, inglés crioll y español.

Cabe mencionar que en este departamento se llevaron a cabo jornadas de alfabetización en todos los municipios.

Seguidamente, el titular de la Secretaría de Educación manifestó: “Después de todas las verificaciones en el departamento, oficialmente hemos declarado a Islas de la Bahía libre de analfabetismo”.

El funcionario recalcó que este no solo es un triunfo de la Secretaría de Educación, sino un logro de todo el departamento.
Agradeció a los alcaldes que han venido colaborando, a los equipos de la Dirección Departamental de Educación y a los muchos muchachos y muchachas voluntarios que han aportado su esfuerzo.

De igual manera, señaló que uno de los aspectos más conmovedores de este proceso fue que muchos de los alfabetizados eran adultos mayores.

El Programa de Alfabetización “José Manuel Flores Arguijo”, impulsado por el gobierno de la presidenta constitucional de la República, Xiomara Castro Sarmiento, está brindando una nueva oportunidad a miles de ciudadanos en el país.

El profesor Esponda detalló que adultos que habían estado excluidos del derecho a la educación y que sobrepasan los 60 o 70 años, hoy, gracias al gobierno de la presidenta Xiomara Castro y al esfuerzo de los voluntarios, ya saben leer y escribir.

Asimismo, mencionó que la norma internacional establece que los territorios con menos del 6 % de analfabetismo pueden declararse libres de esta condición. Sin embargo, el gobierno hondureño, en alianza con el gobierno cubano, decidió que solo se declararían territorios libres de analfabetismo aquellos que se encuentren por debajo del 4 %, ese objetivo ya fue alcanzado por el Departamento de Islas de la Bahía.

Este trabajo en la región insular del país se viene realizando desde el año 2022, 2023 y 2024.

Para ser declarado un territorio libre de analfabetismo, se debe pasar por la supervisión de una comisión de la Secretaría de Educación, la Organización de Estados Iberoamericanos (OEI) y el Instituto Nacional de Estadística.

“Lo importante es que nosotros podemos presentar reportes con nombres completos, número de identidad y la comunidad donde fueron alfabetizadas las personas, para efectos de verificación”, explicó Esponda.

Como país, este tipo de avances refuerzan el compromiso con una educación inclusiva y de calidad para todos. La meta de erradicar el analfabetismo no es un sueño lejano, sino un proceso en marcha destinado a declarar a Honduras por primera vez en su historia libre de analfabetismo
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