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Educación anuncia el nombramiento de docentes en el CEB Generación 2000
· Se imparten clases del primero hasta el noveno grado.
· El Gobierno de la Presidenta Castro beneficia a esta institución educativa con la entrega de fondos de la matrícula.
Tegucigalpa, Honduras 24 de mayo de 2023.- Reafirmando el compromiso del Gobierno de la Presidenta Xiomara Castro Sarmiento con los niños y niñas de Honduras, el ministro de Educación profesor Daniel Esponda, anunció el nombramiento de docentes y la realización de gestiones con la Alcaldía Municipal del Distrito Central, para que se agilice el traspaso del predio a la Secretaría de Educación en donde funciona el Centro de Educación Básica (CEB) Generación 2000 y poder trabajar en la mejora de la infraestructura escolar.

Tras conocer las peticiones de los estudiantes, padres de familia y docentes; el profesor Esponda indicó que esta institución educativa ya se había atendido con el nombramiento de un grupo de docentes y ya se tiene hasta el noveno grado.

Además, el gobierno de la presidenta Castro ha entregado fondos de Matrícula, con los que se han hecho mejoras en las condiciones de esta institución educativa.

Esponda, dijo que lo primero que se va a hacer es enviar a los profesores que hacen falta. “Este centro educativo no tiene estructuras y vamos a enviar estructuras nuevas”, acotó.

Asimismo, mencionó que se va a gestionar con el Alcalde Jorge Aldana, para que de manera expedita salgan las escrituras del predio a nombre de la Secretaría de Educación para iniciar con las intervenciones.




De igual manera, explicó que mientras se avanza con el trámite del traspaso del predio a nombre del Estado de Honduras, la Dirección General de Construcciones Escolares, Bienes Inmuebles (DIGECEBI), iniciará con el levantamiento para que se inicie con el diseño.

Expresó que se están haciendo levantamientos integrales, es decir vamos a construir la escuela porque solo tenemos dos módulos de aulas y hay dos sanitarios que no están en la lógica de la Secretaría de Educación.

El director del Centro de Educación Básica Generación 2000 Emerson Oyuela, manifestó que están siendo beneficiados con la entrega de la Matricula con un monto de 91 mil lempiras, hasta la fecha se han invertido 62 mil, lo cual han sido utilizados en alumbrado de las aulas ya que no contábamos con eso, solo teníamos la parte de los focos pero los toma corrientes no; se han comprado ventiladores en cada aula y ya están instalados archivos, estantes, equipo de sonido, reparación, oasis.

[bookmark: _GoBack]De igual manera el educador mencionó que este año han recibido la Alimentación Escolar “la mecánica que utilizamos es que se la repartimos a los padres de familia, para que ellos puedan organizarse para la elaboración de los alimentos, para cada uno de los grados 
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Educacién

Gobierno de la Republica

Teléfonos: (504) 2220-5583, 2222-1225, Fax: (504) 2222-1374, Consultas y Denuncias Gratuitas al 104.

jEducacién para la Vida!





