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Socializan con funcionarios de la Dirección Departamental de Educación líneas del PEI 2022-2026

· Estas capacitaciones se han realizado en las 18 Direcciones Departamentales de Educación 
Tegucigalpa, Honduras 25 de mayo de 2023.- Las autoridades de la Secretaría de Educación, a través de la Unidad de Planeamiento y Evaluación de la Gestión (UPEG), iniciaron con la capacitación de funcionarios de la Dirección Departamental de Educación de Francisco Morazán.

En la jornada de trabajo se socializó los objetivos del Plan Estratégico Institucional (PEI), 2022-2026 del Sector Educación y además se dieron a conocer los lineamientos para la formulación de los planes estratégicos de las Direcciones Departamentales de Educación.

El fin es trabajar articuladamente para mejorar las condiciones en los centros educativos en el marco de la Refundación de la Educación hondureña.

Asimismo, los más de 60 funcionarios de la Dirección Departamental de Educación en Francisco Morazán, recibieron formación sobre la Ley de Transparencia y de Acceso a la Información Pública.

Cabe mencionar que este proceso de capacitación, la UPEG lo viene desarrollando en los 18 Departamentos del país, como parte del compromiso de la actual administración del ministro Daniel Esponda.





Las autoridades de la Dirección Departamental de Educación, en Francisco Morazán, expresaron que el propósito es poner en práctica el Plan de Refundación de la Educación Nacional.

Recalcaron  que el compromiso es fortalecer la cobertura y llegar a todos los estudiantes de Francisco Morazán, que necesiten el servicio educativo en los diferentes niveles y que la educación pública sea la mejor.


[bookmark: _GoBack]Dirección de Comunicaciones, Estrategia e Innovación Digital.


	
image1.jpg
*x % i
***

Educacién

Gobierno de la Republica

Teléfonos: (504) 2220-5583, 2222-1225, Fax: (504) 2222-1374, Consultas y Denuncias Gratuitas al 104.

jEducacién para la Vida!





