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Comienzan preparativos de las Fiestas Patrias 2025

· La Secretaría de Educación declaró el año 2025 como el "Año de las Artes"

Tegucigalpa, Honduras 29 de marzo 2025.- Este día las autoridades de la Secretaría de Educación, se reunieron con los miembros del Comité Cívico Interinstitucional Permanente (COCIP), con la finalidad de dar comienzo a los preparativos del 204 aniversario de Independencia Patria.

El Gobierno de la Presidenta Xiomara Castro cerrará su último mandato con una gran fiesta patriótica, cívica y cultural, en donde los estudiantes de las instituciones educativas serán los actores principales de estos festejos.

La Secretaría de Educación declaró el año 2025 como el "Año de las Artes", con el objetivo de promover y difundir las manifestaciones artísticas en los centros educativos, por lo que este año habrá muchas sorpresas en las cuales los alumnos de los centros educativos destacarán sus destrezas y habilidades.

El subsecretario de Educación Edwin Hernández indicó que ya se comenzó con los preparativos necesarios para la celebración de las fiestas patrias, “un evento que tiene para nosotros mucho significado y que agradecemos la disposición de todos los organismos que han estado presentes, para que celebremos con entusiasmo, con alegría y sobre todo con determinación el aniversario de la patria”. 

Señaló que “este año se va a ver engalanado por el hecho de que estamos celebrando el año de la cultura y las artes y creo que va a ir bastante orientado a este nivel todo lo que es el proceso de celebración de las fiestas patrias “.






Datos de Interés

La finalidad del COCIP es poder fomentar y fortalecer el civismo y amor a la patria, cultivando valores cívicos, éticos y morales, asimismo reconocer la trayectoria de personajes hondureños y hondureñas destacados.
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Educacién

Gobierno de la Republica

Teléfonos: (504) 2220-5583, 2222-1225, Fax: (504) 2222-1374, Consultas y Denuncias Gratuitas al 104.

jEducacién para la Vida!





