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Secretaría de Educación recibe donación de tablets de la República Popular China
· Los dispositivos, servirán como herramientas para mejorar la eficiencia, supervisión y control en la calidad de los proyectos, ya que permitirán a los ingenieros acceder a información en tiempo real.
Tegucigalpa, Honduras 31 de marzo de 2025.- Las autoridades de la Secretaría de Educación recibieron la donación de 291 tablets electrónicas de parte de la República Popular China.
La entrega realizada en el marco del proyecto “Intervención Integral en Infraestructura y Equipamiento de Centros Educativos”, fortalecerá las capacidades del personal de la Dirección General de Construcciones Escolares y Bienes Inmuebles, en el proceso de reconstrucción y mejora de la infraestructura de los centros educativos.
De igual manera, servirán como herramientas para mejorar la eficiencia, supervisión y control en la calidad de los proyectos, ya que permitirán a los ingenieros acceder a información en tiempo real sobre planos digitales, efectuar reportes y hacer documentaciones fotográficas.
El viceministro de Educación, Jaime Rodríguez, agradeció la donación que viene a contribuir al sistema educativo.
“La implementación de dispositivos electrónicos es de gran ayuda, no solo para el departamento de Construcciones Escolares, sino que para el sistema educativo”, acotó.
Cabe mencionar que los dispositivos móviles recibidos en carácter de nación vendrán a favorecer y a dinamizar todos los procesos que se trabajan desde la Dirección General de Construcciones Escolares Bienes Inmuebles.

“Estos dispositivos móviles nos ayudarán significativamente para trabajar en todas las áreas que los equipos técnicos y administrativos estamos desarrollando”, explicó el director de Construcciones Escolares Bienes Inmuebles Juan Carlos Coello.
En el año 2023, Honduras estableció relaciones diplomáticas con la República Popular de China, fortaleciendo este vínculo con la firma de acuerdos que favorecen el comercio, inversión y mejoras a la infraestructura escolar de las escuelas agrícolas.
En ese sentido, el Embajador de la República Popular de China acreditado ante el pueblo y Gobierno de Honduras, señor Yu Bo; expresó que China y Honduras han cosechado múltiples logros en la cooperación educativa y cultural.
Asimismo, comentó que el proyecto de la mejora de infraestructura escolar está avanzando de manera sólida y que estos dispositivos contribuirán a la digitalización educativa y a la modernización de la infraestructura escolar permitiendo que más jóvenes compartan los beneficios en la nueva era digital.
Dirección de Comunicaciones, Estrategia e Innovación Digital.
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Educacién

Gobierno de la Republica

Teléfonos: (504) 2220-5583, 2222-1225, Fax: (504) 2222-1374, Consultas y Denuncias Gratuitas al 104.

jEducacién para la Vida!





