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Ministro Esponda sostiene reunión con los representantes del G-16 en Honduras

Tegucigalpa, Honduras, 17 de mayo de 2023.- El Ministro de Educación,  Daniel Esponda, participó en la reunión de espacio de coordinación de la cooperación internacional G-16 en Honduras, donde participaron 22 embajadas. 

Durante la reunión se abordó el tema el Sistema de Protección Social, además, los procesos de mejora que el actual Gobierno implementa día a día.

En el encuentro, se establecieron las bases para consolidar alianzas de cooperación de erradicación de la pobreza en 2,007 aldeas. 

Es importante mencionar que la prioridad de esta reunión fue el fortalecimiento del Programa de Acción Solidaria PROASOL, que es un programa único en América Latina y que tiene como finalidad la protección social de grupos en riesgo:

1. Pueblos Indígenas 
2. Adulto Mayor
3. Personas con discapacidad
4. Maternidades vulnerables
5. Migrantes en situación de tránsito retornado
6. Niños en situación de calle 
7. Personas desplazadas por cambio climático o desastres naturales
8. Personas de la diversidad sexual
9. Personas con VIH Sida
10. Personas con enfermedades terminales




Cabe mencionar que el compromiso y el interés que tiene la Presidenta Iris Xiomara Castro, en erradicar la pobreza en Honduras va de la mano con la implementación del diseño y la evaluación de las políticas públicas para una mayor efectividad y eficacia en el sistema de protección social en la que participan estas 22 embajadas.

Por su parte el titular de Educacion, profesor Daniel Esponda, expuso los grandes avances que se han alcanzado en el sector educativo en beneficio del desarrollo social, con estrategias que serán perdurables en el tiempo y que van de la mano con los cinco objetivos del Plan de Refundación del Sector Educación:
 
1. Que los estudiantes sepan leer y escribir bien
2. Que los estudiantes sean capaces de comprender y analizar lo que leen y escriben 
3. Lógica matemática 
4. Habilidades digitales
5. Que los estudiantes sean capaces de transformar su entorno para bien

Añadió que “en materia de la seguridad alimentaria y esa política que la Presidenta ha planteado de alcanzar la autonomía alimentaria, va de la mano con la focalización que tenemos en red solidaria”.

Exteriorizó que a través de la Red Nacional de Escuelas Agrícolas, estamos trabajando todo un nuevo esquema para los Huertos Escolares productivos y estamos teniendo resultados muy exitosos. 

En ese contexto para nosotros la Red Solidaria, es la política más noble que tiene el Gobierno de la Presidenta de la República”, agregó el ministro.

Además, aseguró que la intervención que se está haciendo en las comunidades de la Red Solidaria,  le están devolviendo la dignidad y la identidad de ciudadanía a las niñas y niños de nuestro país.

Dirección de Comunicaciones, Estrategia e Innovación Digital.
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Teléfonos: (504) 2220-5583, 2222-1225, Fax: (504) 2222-1374, Consultas y Denuncias Gratuitas al 104.
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