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Educación y Scholas Occurrentes
 Establecen alianza para transformar la vida de jóvenes hondureños a través del arte y el deporte

· En la primera fase se busca formar a más de 600 jóvenes entre las edades de 15 a 18 años.
· [bookmark: _GoBack]El fin es fortalecer los programas de deporte y arte que implementa la Secretaría de Educación.
Tegucigalpa, 8 de abril de 2025.- La Secretaría de Educación y la Fundación Scholas Occurrentes oficializaron este martes una alianza de cooperación que busca fortalecer los programas educativos enfocados en la prevención de la violencia y la formación integral de la niñez y juventud del país.
Esta iniciativa beneficiará a más de 600 estudiantes en la ciudad de Tegucigalpa, priorizando comunidades con altos niveles de vulnerabilidad, mediante actividades que promueven el desarrollo físico, emocional y social de los participantes, integrando el arte, el deporte y la tecnología como herramientas clave.
Con esta alianza se refuerzan los programas institucionales de arte, cultura y deporte impulsados por la Secretaría de Educación, ampliando las oportunidades de crecimiento personal, expresión creativa y participación comunitaria para las nuevas generaciones.
El Secretario de Educación, Profesor Daniel Esponda, afirmó: “Este proyecto que hoy estamos abrazando nos va a permitir fortalecer los trabajos que ya hemos venido generando”.
Asimismo, manifestó que el proyecto está orientado a identificar talentos excepcionales en el deporte y en las artes.
De igual manera, expresó que se debe procurar ampliar el proyecto, para que no solo esté presente en las escuelas y colegios, sino que también atienda a todos los niños y niñas del barrio. “Que nos permita ser un catalizador para prevenir la violencia, pero sobre todo, que aquellos que están excluidos del derecho a la educación, a través de esta estrategia puedan venir a la escuela, hacer arte y deporte, y se mantengan estudiando siempre”, agregó.
Por su parte, la representante de Scholas Occurrentes, Agustina Wagner, afirmó: “El objetivo es contribuir a la prevención de la violencia en Honduras, con una intervención socioeducativa que promueva la participación y el compromiso cívico juvenil, y el encuentro de espacios de habilidades de los jóvenes”.
La Fundación Scholas Occurrentes, con presencia activa en más de 190 países, aportará su experiencia internacional en metodologías educativas innovadoras que fomentan la cultura del encuentro, la paz y la ciudadanía activa.
CAF – Banco de Desarrollo de América Latina y el Caribe, como organismo multilateral, acompaña esta alianza, reafirmando su apoyo a proyectos con alto impacto en la educación y la cohesión social en la región.
El evento culminó con la siembra simbólica de un olivo y la entrega de una placa conmemorativa al Secretario de Educación, como muestra del compromiso compartido por una Honduras más justa, solidaria y libre de violencia, donde la educación sea el pilar del desarrollo sostenible.
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Educacién

Gobierno de la Republica

Teléfonos: (504) 2220-5583, 2222-1225, Fax: (504) 2222-1374, Consultas y Denuncias Gratuitas al 104.

jEducacién para la Vida!





