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Ministro Esponda participa en la XLI Asamblea General de Socios de la FHIA

· A través de un convenio con FHIA estudiantes podrán utilizar los laboratorios de la fundación para poder mejorar la calidad de los aprendizajes 

· Una de las apuestas más importantes del Gobierno de la Refundación en materia educativa es la educación agrícola 

San Pedro Sula, Honduras 28 de marzo 2025.- El ministro de Educación Profesor Daniel Esponda participó en la XLI Asamblea General de Socios de la Fundación Hondureña de Investigación Agrícola (FHIA), donde se dio a conocer el Modelo Educativo Comunitario EDUCAR, que se impulsa a través de la Red Nacional de Escuelas agrícolas (RED-AGRO) y la Red de Institutos Técnicos Comunitarios (Red ITC).

La Secretaría de Educación reafirma su compromiso con la FHIA y con la educación agrícola en Honduras, trabajando en conjunto para impulsar políticas que favorezcan el desarrollo del agro a través de la educación y la capacitación de nuevas generaciones de productores y técnicos agrícolas.

El Modelo Educativo Comunitario EDUCAR, implementado en las escuelas e institutos agrícolas de la Secretaría de Educación a través de la Red Nacional de Escuelas Agrícolas y la Red ITC, tiene como propósito fomentar una cultura emprendedora en los jóvenes del sistema educativo formal y no formal.

Este modelo busca que los estudiantes adquieran competencias técnicas y habilidades blandas, esenciales para impulsar el desarrollo económico sostenible y resiliente en sus comunidades rurales. A través de un enfoque práctico e innovador, EDUCAR prepara a los jóvenes para generar oportunidades productivas, fortalecer el sector agrícola y contribuir al bienestar de sus entornos.

En su participación el Secretario de Educación, Profesor Daniel Esponda,  manifestó que el congreso de la FHIA, es muy importante porque “en esta fundación se hacen investigaciones en el campo de las ciencias agrícolas y para nosotros en la Red Nacional de Escuelas Agrícolas que dirige la Secretaría de Educación, es fundamental para poder tener estudiantes con un mayor nivel sobre todo con un perfil de investigación; además de todo esto estas investigaciones tributan a mejorar la productividad de algunas variedades que nosotros estamos cultivando en nuestras escuelas agrícolas”.

El funcionario, indicó, que hace algunos meses se firmó una carta de entendimiento que pasará a convertirse en un convenio, que va a permitir que los estudiantes puedan venir a los laboratorios de la FHIA y tener una relación que pueda mejorar la calidad de los aprendizajes.

“Una de las apuestas más importantes del Gobierno de la Refundación en materia educativa es la educación agrícola y para nosotros sin duda es el futuro que va a rescatar el país”, concluyó el Secretario de Estado.

La Secretaría de Educación, a través de la RED-AGRO,  impulsa la formación de jóvenes comprometidos con la innovación, la producción sostenible y el desarrollo rural.
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Educacién

Gobierno de la Republica

Teléfonos: (504) 2220-5583, 2222-1225, Fax: (504) 2222-1374, Consultas y Denuncias Gratuitas al 104.

jEducacién para la Vida!





