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Estudiantes eligen autoridades de los Gobiernos Estudiantiles 2025


· Más de 23 mil centros educativos en todo el país vivieron una jornada de civismo y democracia.
· Estudiantes eligieron presidente, vicepresidente, secretario, prosecretario, tesorero, fiscal, y tres vocales para sus gobiernos estudiantiles.


Talanga Honduras, 25 de abril de 2025.- Con gran entusiasmo y participación, estudiantes de más de 23 mil centros educativos en todo Honduras este viernes celebraron una verdadera fiesta cívica con el desarrollo de las elecciones de sus nuevas autoridades estudiantiles. Este ejercicio democrático, que incluyó a estudiantes de centros educativos tanto gubernamentales como no gubernamentales, promueve el ejercicio de los derechos cívicos y la formación de valores esenciales para el desarrollo de la comunidad educativa.

El proceso electoral, que comenzó con el banderillazo inicial en el municipio de Talanga, Francisco Morazán, con el acompañamiento de las autoridades de la Secretaría de Educación; permitió a los estudiantes elegir a sus representantes, quienes ocuparán los cargos de presidente, vicepresidente, secretario, prosecretario, tesorero, fiscal, y los tres vocales, para dirigir los gobiernos estudiantiles. A lo largo de las semanas anteriores los niños, niñas y adolescentes presentaron sus propuestas, orientadas  a mejorar la calidad de la educación, fomentar la convivencia escolar y promover un ambiente de respeto y participación activa.

La Directora General de Servicios Educativos, Gloria Centeno, manifestó: “Hoy celebramos un evento de trascendental importancia para la Secretaría de Educación y para el fortalecimiento de la democracia en Honduras: el lanzamiento oficial de los Gobiernos Estudiantiles 2025. Esta iniciativa cuenta con el firme respaldo de la Presidenta de la República, Iris Xiomara Castro Sarmiento, quien ha reafirmado en múltiples ocasiones su compromiso con una educación participativa, democrática e inclusiva, que garantice la formación ciudadana desde las aulas."

Este tipo de ejercicios no solo refuerzan el civismo, sino que también tiene como objetivo formar líderes comprometidos con el bienestar de su comunidad educativa. De igual forma, buscan fortalecer los valores democráticos, la responsabilidad social y el compromiso con el desarrollo integral de los estudiantes. Con la promoción de estos espacios democráticos la Secretaría de Educación  pretende incentivar e invitar  a los jóvenes  a contribuir a la mejora de sus instituciones educativas y, en el futuro, participar activamente en los procesos democráticos del país.

La elección de los gobiernos estudiantiles también se enmarca en el Plan de Refundación del Sistema Educativo 365, una iniciativa del gobierno de la Presidenta Xiomara Castro, que busca consolidar la educación ciudadana como uno de los pilares fundamentales de la formación de los jóvenes hondureños.

Con estas elecciones, los estudiantes no solo ejercieron su derecho a elegir, sino que también aprendieron el valor de la democracia y la importancia de su participación para construir un futuro más justo y equitativo.

Dirección de Comunicaciones, Estrategia e Innovación Digital.
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Educacién

Gobierno de la Republica

Teléfonos: (504) 2220-5583, 2222-1225, Fax: (504) 2222-1374, Consultas y Denuncias Gratuitas al 104.

jEducacién para la Vida!





