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En el Sur del país
Inauguran primera Liga Escolar de Béisbol

· Participan 10 equipos organizados a través de las Redes Educativas.
· Las Competencias se desarrollarán durante todo el año.
El Triunfo, Choluteca, 29 de abril de 2025.- Con entusiasmo y espíritu deportivo, el Secretario de Educación, profesor Daniel Esponda, junto a autoridades locales, docentes, padres de familia y estudiantes, inauguró este martes la Primera Liga Escolar de Béisbol en el municipio de El Triunfo, Choluteca.

Esta iniciativa tiene como finalidad fortalecer la formación integral de los estudiantes a través del deporte, promoviendo valores como el trabajo en equipo, el respeto, la disciplina y la sana convivencia en el estudiantado del sur del país.

“Uno de los proyectos más importantes que ha impulsado la Presidenta Xiomara Castro en la Secretaría de Educación es precisamente devolverle la vida al deporte escolar”, afirmó el Secretario de Educación, Daniel Esponda.

Agregó que este proceso no es aislado: “Lo que ustedes están haciendo aquí en El Triunfo también se está desarrollando en municipios como La Ceiba, San Pedro Sula, y estamos comenzando en Tegucigalpa y Puerto Cortés”.

En esta edición de la liga participan 180 estudiantes distribuidos en diez equipos, y la competencia se desarrollará durante todo el año.
Cabe mencionar que los equipos fueron organizados a través de las Redes Educativas, y los estudiantes entrenan durante la semana con el apoyo de la Secretaría de Educación, que donó bates, guantes, pelotas y colabora con la asignación de docentes.

Esponda destacó que estas acciones responden a la política que la Presidenta Castro ha impulsado en materia de deporte y arte. “Estamos muy contentos de que el béisbol infantil se preserve en este municipio de El Triunfo”, subrayó.

Asimismo, recalcó que se está reconstruyendo la Liga Infantil de Béisbol de La Ceiba, en el departamento de Atlántida, Comentó también que se han contratado entrenadores en diferentes disciplinas deportivas, como fútbol, y que en el caso del béisbol se continuará con este esfuerzo, ya que el objetivo es prevenir la violencia y descubrir jóvenes talentosos que puedan participar en competencias de alto rendimiento.

Dirección de Comunicaciones, Estrategia e Innovación Digital.
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Educacién

Gobierno de la Republica

Teléfonos: (504) 2220-5583, 2222-1225, Fax: (504) 2222-1374, Consultas y Denuncias Gratuitas al 104.

jEducacién para la Vida!





